

习近平致电祝贺施泰因迈尔当选连任德国联邦总统

新华社北京2月13日电 2月13日,国家主席习近平致电施泰因迈尔,祝贺他当选连任德国联邦总统。

习近平在贺电中指出,今年中德将迎来建交50周年。我高度重视中德关系发展,愿同你一道努力,充

实中德全方位战略伙伴关系内涵,推动双边关系迈上新台阶。

走进青海省刚察县果洛藏贡麻村——

“不下苦功夫,哪有幸福来”

本报记者 姜峰 史志鹏

欣欣向荣的中国

现在,我们共产党的各级干部到哪都要问一声乡亲们:还想过什么样的好生活?更好的生活,我们一起来推动、来实现。

——习近平

正午暖阳下,红瓦黄墙藏式房,窗明几净亮堂堂。51岁的牧民索南才让抱着小外孙玩耍,屋内桌上摆满馓子、麻花和水果,炉火烧得正旺,奶茶醇香扑鼻。

这里是青海省海北藏族自治州刚察县果洛藏贡麻村,平均海拔3300米。

2021年6月8日,习近平总书记来到这个藏族牧民搬

迁安置新村,走进索南才让家做客。面对热情的乡亲们,总书记深情对大家说:“看到你们感到很高兴、很亲切,我们都是家人,都是兄弟姐妹。看到你们村子变化很大,大家过得很幸福,我们很欣慰,能感受到大家对党和政府的深情厚谊。”

新春伊始,记者探访这个村子,不时听到阵阵欢歌,家家户户洋溢着幸福的味道。

“我们要打造乡村振兴示范点”

“我在家门口给总书记献上哈达。”索南才让对习近平总书记做客时的情景念念不忘,“总书记来家后,没有立即坐下,而是屋里屋外仔细察看,跟大家一起拉家常。总书记对我们生产生活的关心实实在在。”

索南才让从桌下翻出几张照片,当时他就是拿着这些照片向习近平总书记介绍家里的变化。“以前我家就两间简陋土坯房,30平方米,草场水电不通,厕所露天,连条像样的路也没有。”

2014年底,易地扶贫搬迁政策出台后,索南才让听说政府补贴4.7万元、自己出1.5万元就能住进敞亮的砖瓦房小院,马上报名,从草场搬进了牧民安置新村。“水电暖一应俱全,水泥路铺到了家门口,亚古都(藏语:好极了)!”

喜迁新居,日子还是紧巴。“我原来是少畜户,只靠8头牛过活。”2015年底,索南才让一家被识别为建档立卡贫困户。“村里用扶贫资金给我买了羊,我也不能‘等靠要’,又申请了5万元小额贷款,扩大养殖规模。”

经过几年苦干,索南才让家已有80只羊、20头牛。女儿争取到公益性岗位,一个月挣2400元,女婿应聘到县电视台,每月收入2700元。2021年,索南才让家总收入超过11万元,人均收入从2015年的2100元增长到2万元以上。

“搬出草场后,老人看病、孩子上学也更方便了。2017年我们村实现了整村脱贫。”村支书索南才夫旦是“90后”,他亮出了果洛藏贡麻村2021年成绩单:村民人均纯收入1.4万元,建档立卡户8600元,通过项目租赁等方式,村集体经济收益超过39万元。(下转第二版)

新华社北京2月12日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备试验鉴定规定》,自2022年2月10日起施行。

《规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼有效履行新时代军队使命任务,全面聚焦备战打仗,深刻把握装备试验鉴定工作的特点规律,科学规范新形势新体制下装备试验鉴定工作的基本任务、基本内容和基本管理制度,是军队装备试验鉴定工作的基本法规。

《规定》共11章56条,按照面向部队、面向实战的原则,规范了新体制新编制定下军队装备试验鉴定工作的管理机制;着眼装备实战化考核要求,调整试验鉴定工作流程,在装备全寿命周期构建了性能试验、状态鉴定、作战试验、列装定型、在役考核的工作链路;立足装备信息化智能化发展趋势,改进试验鉴定工作模式,完善了紧贴实战、策略灵活、敏捷高效的工作制度。

中央军委主席习近平签署命令发布《军队装备试验鉴定规定》

『党政军民学,东西南北中,党是领导一切的』

『十个明确』彰显马克思主义中国化新飞跃述评之一

编者按:习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,以“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容进行系统概括。即日起,新华社将连续播发系列述评“‘十个明确’系列谈”,深入阐述“十个明确”的精神实质和丰富内涵,全面展现习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的原创性贡献。

穿越百年历史风云,一个真理昭示未来:没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》系统总结习近平新时代中国特色社会主义思想核心内涵,将党的领导置于“十个明确”的首位——

中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,中国共产党是最高政治领导力量,全党必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

这一重大论断,深刻揭示党的领导与中国特色社会主义的相互关系,标志着我们党对马克思主义建党学说和社会主义发展规律的认识达到新的高度。

风雨不动安如山,赖有砥柱立中流。毫不动摇坚持和加强党的全面领导,巍巍中国号巨轮就有了应对一切风险挑战的坚定自信和强大底气。

“党中央是坐镇中军帐的‘帅’,车马炮各展其长,一盘棋大局分明”

2022年1月6日,北京中南海。

中共中央政治局常委会全天召开会议,习近平总书记主持,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

近年来,党中央每年听取“五大班子”的工作汇报和中央书记处工作报告,已成为加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的领导权问题是马克思主义建党学说的重大问题。曾有一段时间,党内存在对坚持党的领导认识模糊、行为乏力,党的领导弱化、虚化、淡化、边缘化等问题。习近平总书记以马克思主义政治家的历史自觉和雄韬伟略,正本清源、一锤定音。

“必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。

2012年11月17日,刚刚当选中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时,就对坚持党的领导提出明确要求。

强调“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”;

提出“坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在”;

指出“党的领导必须是全面的、系统的、整体的,必须体现到经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和国防军队、祖国统一、外交工作、党的建设等各方面”;

(下转第三版)



“深海一号”累计产气超10亿立方米

本报北京2月13日电 (记者冉永平、丁怡婷) 记者13日从中国海洋石油集团有限公司获悉:自2021年6月25日正式投产以来,我国首个自营1500米超深水大气田“深海一号”累计生产天然气超10亿立方米。

“深海一号”大气田是我国迄今为止自主发现

的平均水深最深、勘探开发难度最大的海上超深水气田,气田量身定制了全球首座十万吨级深水半潜式生产储油平台——“深海一号”能源站,投产后每年可向粤港澳大湾区稳定供气30亿立方米,能满足粤港澳大湾区1/4的民生用气需求。

“深海一号”气田总监袁国介绍,“深海一

号”能源站生产工艺处理系统的建设规模和流程的复杂程度在世界同类型海上油气处理设施中居于前列,生产区管线长度超过6万米,温度跨度从零下25℃到200℃。

图为“深海一号”能源站。

中国海洋石油集团有限公司供图

两岸一家亲 共叙团圆情

■ 柴逸扉

“湖州丝绸甲天下”“温州好,别是一乾坤”“义乌·一城一世界”……来自浙江多地的大型主题灯组,近日在台湾南投灯会上亮相,为台湾同胞呈现了一场视觉盛宴。在这些文化味足、趣味性强、组灯前,台湾民众或驻足观赏,或合影留念,流连忘返。

春节、元宵节是中华民族传统佳节,是万家团圆的喜庆时刻。两岸一家亲,共叙团圆情。今年元宵节前后,两岸民间继续上演精彩纷呈的灯会交流活动。你瞧,南投灯会上,浙江组灯出彩亮相;台北灯会上,照例设立上海花灯展区;江苏南京市与台湾新北市,线上举办2022两岸同贺新春“云点灯”活动;福建厦门市正在举办的两岸灯会,富有浓郁的闽台文化韵味……样式丰富的花灯,展示了各地历史文化、风土人情、城市地标,深化了两岸文化交流,增进了两岸同胞情感共鸣。

“共庆新岁,共迎一宵中。”今年春节期

间,一段段祝福、一声声问候,穿越海峡温暖人心,有着别样味道。96岁的大陆新闻学泰斗方汉奇录制了短视频,向台湾98岁的新闻学大家李瞻拜年,约定“相期以茶”;87岁的台湾老兵高秉涵,对定居厦门的85岁弟弟高秉涛有着说不尽的思念……在民间自发的这场“云端大拜年”中,不少同胞自拍自制拜年短视频,与对岸亲朋好友互致问候、互送祝福,掀起一波波热潮。北京冬奥会开幕恰逢春节,不少台胞志愿者冒着严寒参与志愿服务,大陆同胞为前来参赛的中国台北队选手呐喊加油。两岸同胞的温馨互动,充满了同胞之爱、手足之情。一幕幕感人画面,正是两岸交流走深走实、两岸同胞走近走亲的生动写照。

两岸交流合作深化,两岸同胞心灵契合,这是大势所趋、民心所向,任何势力都压制不住、阻挡不了。过去一年,尽管有新冠肺炎疫情影响和民进党当局干扰阻挠,两岸各领域交

流仍然蓬勃开展,同胞交往合作广泛密切。海峡论坛上,台湾青年分享着他们在大陆打拼成长的励志故事,感人至深;紫金山峰会里,两岸企业家们畅谈机遇,共话合作。众多台胞踊跃参与各项交流活动,发出“强国有我、统一有我”的时代强音。

“寒辞去冬雪,暖带入春风。”春暖花开的日子就要到来。我们坚信,两岸同胞只要携手努力、和衷共济,不断在交流合作中深化理解互信,就一定能够共同推动两岸关系和平发展,共同谱写两岸融合发展的新篇章。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯